



# 徐万军：奔忙在社区里的“徐哥”

我做文明洛阳人  
★每日一星  
包容开放 创业创新  
实干争先 负重奋进

□记者 谢磊 通讯员 王少峰  
文/图

在瀍河回族区北窑办事处金家街社区，居民和社区工作人员都亲切地称社区主任徐万军“徐哥”。因为在社区里，46岁的徐万军工作认真，任劳任怨，他忙碌的身影是社区里的一道“风景”。渐渐地，叫徐万军“主任”的人少了，叫“徐哥”的越来越多了。

## 工作上，他身先士卒

金家街社区地处城乡接合部，背街小巷多，老住户多，无主小区多，是典型的“三多”社区。有段时间，社区里不少院落堆积了大量的建筑垃圾和污泥，严重污染社区环境、影响居民日常生活。

为提升社区品位，改善居民生活质量，金家街社区决定下大力气对“问题小区”进行治理。作为主任的徐万军身先士卒，带着社区工作人员积极联系车辆清运垃圾，号召居民和社区志愿者参与到“清理垃圾，扮美家园”活动中来。大家共同努力，先后清理了金家街、班家街、原市橡胶厂家属院、原三乐食品厂家属院及部分无主小区的垃圾近50车。垃圾清走了，居民脸上的笑容多了，“徐哥”却没有闲下来，他又开始带着文明志愿者在小区执勤、修剪绿化带、清除小广告和治理车辆乱停乱放问题。

金家街社区地势较低，每到雨季，这里的不少地段容易积聚雨水，带来较大安全隐患。其中有三个院落问题最为突出，每次大雨来袭，不少居民家中就会遭到水淹。如何在汛期确保居民生命财产安全，成了徐万军工作中的头等大事。

今年夏季，每逢大雨“光顾”，徐万军的心都会提到嗓子眼儿。他带领社区工作人员冒雨清理窨井盖上的杂物、疏通管道口、巡查泵房……忙得不可开交。

## 为大家，他不辞辛苦

徐万军家事繁多，但他从未因此耽误过工作。有时刚刚到家，一个电话打来，他就又匆匆地赶往工作一线。执勤检查、调解矛盾、走访空巢老人，徐万军总会及时出现在需要他的地方。

前段时间，由于连续值夜班，加上白天工作繁重，徐万军发起了高烧。同事们劝他回家休息，但徐万军顶着高烧又出现在了创建工作现场。

令人感动的是，今年3月至今，徐万军年过八旬的老父亲一直病重住院治疗，徐万军却没有为此请一天假。他白天忙完手头的工作，晚上有时间就会赶到医院照顾父亲。“徐哥，你太累了，歇歇吧！”看到徐万军的双眼常常熬得通红，同事们都会心疼地劝他。对此，徐万军总是说，需要做的工作太多了，即使歇着，他心里也不踏实。

没有豪言壮语，有的只是辛劳和付出，也正是这样，徐万军和居民的心拉得更近了，大家叫起“徐哥”来也更为亲切。



徐万军在清理小区垃圾。



## 记录生活，存储梦想，原来家可以更美

人的一生有2/3的时间在家里度过。家，是感情的港湾，成长的摇篮，是灵魂的栖息地，是精神的乐园，是人们心中一盏不灭的灯。每当夜幕降临，肩负着事业的重压，在外奔波了一天的人们，拖着疲惫的身躯迈进了家门，第一个最需要的感觉，就是一盏灯。看到那属于自己的灯光，无论是昏暗的油灯、飘忽的烛光，还是那明亮的电灯，都能给人一种安全、愉快、温馨的感觉。我们可以住得不一定尊贵、豪华、亲山近水，但一定要有温馨，要有宁静，要有牵挂……

所有关于家的感觉与情愫，需要一座建筑物来承载。

而升龙集团举办的升龙广场“代言城市的品质封面”摄影大赛，正是希望居住在洛阳的摄影家、摄影爱好者、普通市民拿起相机，去感受家的温馨，去寻找爱的真谛，去领悟平凡的生活之美。

在升龙广场，参赛者感受到了豪华精装修入户外大堂的气派，感受到“低碳节能”、“绿色生态住区，科技节能典范”的建筑魅力；感受到了24小时TV监控、管家式服务、精密尖端读卡系统、高科技可视门禁系统、火警

感知器等星级安防带来的心灵的宁静；感受到了国际大



“代言城市的品质封面”主题摄影大赛作品选

## 清走“养鸡场” 小区干净了

□见习记者 付璇 记者 郑凤玲 实习生 石成山

近日，西工区凯旋东路办事处洛浦路社区九都路4号院的居民给记者打来电话，说长时间存在的“养鸡场”终于不见了，小区环境比以前好多了。

### “养鸡场”让居民叫苦不迭

昨日，我们来到九都路4号院，看到路面一尘不染，很多居民坐在楼下悠闲地拉着家常，十分惬意。他们说，现在的小区环境比以前好太多了。以前，楼道里充斥着居民随意堆放的杂物，有的居民在楼前空地上搭起棚子当“养鸡场”，有的居民围起栅栏开辟“菜地”……

天热的时候，“养鸡场”会散发出难闻的异味，害得很多居民不敢开窗通风；有人会把鸡从棚子里放出来散养，小区道路上的鸡粪更让居民叫苦不迭。很多居民说，那时候，院子里连一个可以坐着拉家常的地方都找不到。

虽然大家深受困扰，但碍于面子，不好意思对养鸡或种菜的邻居直接开口，便向社区反映情况。社区工作人员与养鸡、种菜的居民曾多次协商，但收效甚微，每次都是过不了几天，“养鸡场”和“菜地”便会重新出现。

### 清理后的小区变干净了

洛浦路社区工作人员宋波说，前几天，洛浦路社区联合小区物业和凯旋东路办事处相关领导，与一些养鸡、种菜的“钉子户”进行耐心的沟通，动之以情，晓之以理，最终赢得了他们的配合，对“养鸡场”和“菜地”进行了彻底清理。

在楼下乘凉的居民说，自从“养鸡场”和“菜地”被清理后，院里的空气好多了。“现在，我们可以安安心心地坐在这儿拉家常喽！”他们笑着说。



社区工作人员在劝一些居民拆掉“养鸡场”。(图由宋媛媛提供)